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Pachamama

L'Associazione Pachamama, nata per promuovere tecniche sciamaniche e per far conoscere nel nostro paese esponenti delle culture tradizionali, presenta i seguenti seminari, relativi a tecniche provenienti dalle culture sciamaniche di ogni parte del pianeta:

Caccia all'Anima - Un viaggio sciamanico alla ricerca di fram​menti di anima perduti. Nelle culture sciamaniche tradizionali la Caccia all'Anima (o Psiconavigazione) viene utilizzata da almeno 30.000 anni per guarire i principali traumi dell'esistenza. Espe​rienze dolorose o alienanti provocano, secondo gli sciamani, "1a perdita di parti della propria anima", con conseguenti scom​pensi a livello emozionale, psicologico e/o fisico. Di fronte ad even​ti dolorosi come incidenti, aborti, separazioni, maltrattamenti, secondo lo sciamanesimo una parte di anima si stacca portando con sé il dolore relativo al trauma vissuto. Praticando questo rituale si lavorerà in particolare su momenti della vita quali il "bambino magico", l'adolescente, l'adulto, "ri​portando a casa" le parti di anima perse in quei momenti. Durante il seminario si imparerà ad eseguire la Caccia per se stes​si, con l'aiuto del proprio animale di potere, incontrato durante un rituale, che diventerà un alleato ed una guida verso dimensio​ni parallele. Al termine dell'esperienza si avvertirà una sensazio​ne di pienezza e di maggiore consapevolezza di se stessi e della e della 

e della propria vita, con un ritrovato senso di be​nessere e armonia nel corpo, nella mente, nello spirito. Secondo gli sciamani, la dif​ferenza fondamentale tra "Caccia all'anima" e terapia psicologica è che que​st'ultima lavora su ciò che è rimasto, men​tre la prima reintegra gli aspetti mancanti. Condotta da Gian​carlo Tarozzi.

Il  potere  terapeutico  della voce - Nella vita quotidiana le potenzialità della nostra voce vengono sperimentate solo in minima parte. La voce che parla e canta ha un  grande potere liberatorio per l’essere umano. Il training stimola ad esplorare la propria voce ed a connetterla, in un secondo tempo, con l’espressività di tutto il corpo. E’ possibile usare in particolare il canto in modo terapeutico per dare voce alla parte interiore del Sé e ritrovare attraverso di esso il contatto con le radici della propria anima. Suoni curativi provenienti da molte tradizioni spirituali, vengono affiancati ad esercizi di armonizzazione e stimolazione vocale che non richiedono conoscenze musicali e stimolazione vocale che non richiedono alcuna conoscenza musicale specifica. 

Attraverso un uso appropriato della propria voce è possibile dare espressione alle proprie emozioni bypassando la mente, modificare delle attitudini mentali che non ci piacciono, lavorare su piccole disfunzioni organiche, ritrovare il proprio equilibrio ed il proprio benessere.

Stress, affaticamento, problemi digestivi, depressione, difficoltà di comunicazione, ed altri disturbi ancora che coinvolgono sia il corpo che la mente possono essere alleviati con l’ausilio del canto terapeutico.

Unire ad esso, in una seconda fase, il movimento come modalità di espressione permette di sperimentare in modo più completo la capacità di autoguarigione del proprio corpo.

Il corso è esperienziale.

L’apprendimento di specifici usi delle vocali, delle sillabe, dei suoni, dei movimenti viene subito praticato per sperimentare direttamente come si possono modificare gli stati di malessere interiore.

Abitualmente, ad esempio, le inflessioni della voce segnalano stati emozionali, tensioni, stati di benessere, ma spesso queste modalità espressive non sono consapevoli.

Si tratta di recuperare un potenziale vibratorio e di cura insito già nella propria voce.

Durante lo stage si impara, tre le altre cose, come agisce il suono sul nostro campo energetico, come “cantare” i chakra, come stimolare le ghiandole endocrine, come indurre stati di rilassamento, come dinamizzare la sessualità, come radicarsi meglio.
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musicali specifiche. Attraverso la voce è possibile esprimere le proprie emozioni, modificare attitudini mentali che non ci piacciono, lavorare su piccole disfunzioni organiche. Stress, affaticamento, problemi digestivi, depressione, difficoltà di comunicazione, che coinvolgono sia il corpo che la mente possono essere alleviati con l’ausilio del canto terapeutico. Si impara, tre le altre cose, come agisce il suono sul nostro campo energetico, come “cantare” i chakra, stimolare le ghiandole endocrine, indurre stati di rilassamento, dinamizzare la sessualità, radicarsi meglio.

Condotto da Maria Rosa Greco.

The One Experience - Un viaggio verso le proprie origini.
E' un seminario intensivo e residenziale di nove giorni, che uti​lizza tecniche terapeutiche, iniziatiche e spirituali in un vero e proprio processo di iniziazione personale. I metodi e le strutture presentate sono stati sperimentati da scienziati e psicologi contemporanei, e da maestri e iniziati appartenenti a culture diverse. La O​ne Experience è un'esperienza unica nel suo genere in cui vengo​no affrontati, per poi essere risolti, tutti gli aspetti della vita di o​gni persona: si lavora con l'amore, il dolore, le relazioni, il lavo​ro, la nascita, la morte, i genitori, il sesso, la paura, il confronto con gli altri e molto altro ancora
poi essere risolti, tutti gli eventi spiacevoli relativi ai momenti fondamentali della vita di o​gni persona: si lavora con l'amore, il dolore, le relazioni, il lavo​ro, la nascita, la morte, i genitori, il sesso, la paura, il confronto con gli altri e molto altro ancora.
La struttura del training è tale che ognuno, al di là della propria condizione di partenza e delle proprie aspettative, può trovare gli strumenti per lavorare in una vera e pro​pria trasformazione alchemica interiore. L'esperienza avviene in un ambiente pro​tetto nel quale la ricerca del proprio UNO attraverso le molteplici sfaccettature della mente può avvenire in tutta serenità. L'ul​timo giorno si ha la possibilità di verificare il lavoro compiuto per mezzo del Rituale dello Specchio durante il quale, contem​plando l'immagine del proprio volto riflessa nello specchio, la si vedrà lentamente dissolversi fino a scomparire, entrando in contat​to con se stessi come pura coscienza, realiz​zando il significato dell'IO SONO. 

Con​dotta da Giancarlo Tarozzi.
Giancarlo Tarozzi, studioso di terapie naturali ed esperto di sciamanesimo, é Reiki Master da oltre dieci anni ed ha contribuito attivamente all'introduzione di questa tecnica nel nostro paese. La sua ricerca lo ha portato tra le altre cose a ricevere l'i​niziazione al quarto livello della via sacerdotale Inka da Juan Nuńez del Prado, maestro anche di Elizabeth Jenkins (Il ritorno dell'Inka), ed ha raccolto insegnamenti da sciamani nord e sudamericani. Ha scritto due testi sul Reiki, "Reiki Energia e Guarigione" e "11 Reiki delle origini", e uno sullo sciamanesimo, “Caccia all’Anima”, tutti pubblicati dalle Ed. Amrita, e “One Experience” pubblicato dalle Edizioni Istituto di Scienze Umane. Tiene regolarmente seminari di Reiki e tecniche sciamaniche nel nostro ed in altri paesi europei ed americani. Fondatore e presidente dell’Associazione Pachamama, Giancarlo Tarozzi può essere contattato al 3398743247 oppure all’indirizzo e-mail: pachamama@inwind.it
Maria Rosa Greco, psicologa e psicoterapeuta della Gestalt, esperta in terapie naturali,  tecniche di rilassamento e  ipnosi: nei suoi viaggi di studio è entrata a contatto con maestri ed iniziati di varie tradizioni sciamaniche, soprattutto nord e sud americane. Autrice di articoli e saggi sul rapporto tra psicoterapia e sciamanesimo, su cui tiene conferenze a livello internazionale. Lavora da tempo per introdurre anche in Europa un approccio terapeutico aperto all’integrazione con le culture tradizionali, senza per questo trascurare la sua attività psicoterapeutica nella quale utilizza anche le tecniche che ha appreso nelle esperienze vissute durante i suoi viaggi. Nell’ambito dell’Associazione Pachamama, di cui coordina le attività, contribuisce ad un programma di ricerca sulla civiltà matriarcale e la cultura della Dea.
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Per informazioni sui seminari organizzati dall'Associazione Pachamama contattare:Maria Rosa Greco tel. 069032785 – 3387255800,

e-mail:  deamadre@inwind.it oppure consultare il sito http://web.tiscali.it/pachamama oppure http://www.sciamanesimo.eu
