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biografia

Nata  a Trento nel 1949, vive e lavora  a Milano. 
Da sempre appassionata  all’arte, si dedica alla pittura ad olio come autodidatta fino all’incontro col prof.  Franco Migliaccio (www.francomigliaccio.it/note_biografiche.htm). Da allora, attraverso un percorso di studi e ricerche, sperimenta e matura la tecnica della pittura ad olio.               
Il mondo di Armanda Linardi è animato dalla fantasia e le sue opere sono racconti visivi sorretti dalla realtà umana, che ci trasportano spesso verso l’immaginario, ai confini  del vero . Luce e colore, spazio e tempo, forme e segno si incastrano armonicamente e senza costrizioni nelle sue composizioni  figurative. Il dato fondamentale delle sue opere è nel colore e in una visione disincantata della condizione umana. 
Partecipa a numerose mostre e concorsi a  Milano e nell’area Sud di Milano.                                                    Nel Ottobre 2016 la sua opera “OLTRE” viene selezionata  al concorso “Trasparenza d’Autore”, indetto da Regione Lombardia,  per la relativa mostra ed entra a far parte del patrimonio culturale della “Collezione privata di Regione Lombardia”.  
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