CLAUDIO SPOLETINI
È nato a Roma, dove vive e lavora.

Identikit: Abu Simbel, Allen, Barthes, Battiato, Beatles, Blade Runner, Benjamin, Chatwin, Dalla, De Chirico, DeLillo, De Niro, Dick Tracy, Duchamp, Fellini, Frank (Robert), Kubrick, Marquez, Metropolis, Pacino, Pasqua (Isola di), Piero della Francesca, Pink Floyd, Rimbaud, Scott (Ridley), Sterne, Stone (Sharon), Streep, Weir, Yemen.

… Batman, Blek, Capitan Findus, Corto Maltese, Mastro Lindo…
… Müller-Thurgau, profiteroles, risotto alla zucca, rubabandiera, tressette…

Principali mostre personali: 2009, Frammenti di un poema operaio (testo di B. Pedace), Biblioteca Elsa Morante, Roma; Compagni di lⓐtta, Città Altra Economia, Ex Mattatoio, Roma; 2008, Fabbricato in Italia 2, Galleria Romberg, Roma; Elegia per ciminiere libere, Chiesa del Pio Suffragio, Bagnacavallo (RA); 2007, Il tempo delle illusioni (testo di G. Perretta), Archivio Menna/Binga, Roma; 2005, Fabbricato in Italia (testo di L. Beatrice), Romberg, Latina; 2004, Space and the city (testo di E. Di Mauro), Fusion Art Gallery, Torino; 2003, Border (testo di G. Perretta), Fiorile Arte, Bologna; 2001, Finis Terrae (testi di G. Perretta e G. Marziani), Romberg, Latina.
Principali mostre collettive: 2009, Acqua (a cura di S. Colantuoni), Banca Carige, Roma; Artabù (a cura di S. Colantuoni), Giffoni Film Festival, Giffoni (SA); 2008, Stelle! (a cura di E. Di Mauro e B. Pedace), Ca’ la Ghironda, Zola Predosa (BO); Percorsi d’immaginazione (a cura di S. Colantuoni), Giffoni Film Festival, Giffoni (SA); 2007, Stelle! (a cura di E. Di Mauro e B. Pedace), Archivio Menna/Binga, Roma; 2006, Altera, Ass. Cult. Satura, Genova; Su il sipario, Artessenza, Ancona; 2005, New Horizons in Contemporary Italian Painting, Miami-Dade Public Library, USA; Finestre sulla Pittura Italiana, Ambasciata Italiana, Londra; 2004, Media.comm/comm.medium, Masedu, Sassari; s.Finiti dall’Arte (a cura di G. Perretta), Antico Pal. Pretura, Castell’Arquato (PC); 2003, Imago mentis (a cura di G. Perretta), La Giarina, Verona; Romberg, Latina; 2002, Nel tempo dell’adesso, C. Cult. Le Cappuccine, Bagnacavallo (RA); 2001, Comunità acefale, Sala 1, Roma; Cum-art (a cura di G. Perretta), La Giarina, Verona.  
