	Esposizioni ed eventi

	
	· 2010: 

· 8 giugno presso la Galleria Arsitalica di Milano "La magia dell'Arcobaleno. Suoni e Visioni di un mondo colorato". Uno spettacolo di Luz Amparo Osorio e Ilaria Berenice Gasperoni, musica e action painting. A cura di Kristina Snajder.
· Personale "Animalia" dal 9 al 23 maggio in occasione delle “Giornate delle Oasi” in Cascina Gabrina nella Riserva naturale bosco WWF di Vanzago (Mi). A cura di Veronica Alvear Pineda.
· Personale "Donne del mondo"  da venerdì 16 aprile al 7 maggio  presso La Campana di Vetro in piazza Martiri della Libertà a Novate Milanese (Mi). A cura di Veronica Alvear Pineda.
· Sabato 6 marzo primo evento della Rassegna teatrale 2010 organizzata dal Comune di Cassinetta di Lugagnano (Mi): "La magia dell'Arcobaleno. Suoni e Visioni di un mondo colorato". Uno spettacolo di Luz Amparo Osorio e Ilaria Berenice Gasperoni: musica e action painting.

· L'8 marzo 2010 è uscito il manuale "Sapere di avere diritti", distribuito gratuitamente a livello nazionale in 2.000 copie, pubblicato da SDL intercategoriale, con in copertina e nelle pagine interne le riproduzioni dei miei quadri della serie "Donne del mondo"
· 2009:

· Collettiva “Ambientarte” presso la Pinacoteca Comunale d'Arte Contemporanea di Gaeta (LT) con opere create  con materiale di riciclo, pubblicate nel catalogo della mostra. Inaugurata il 18 dicembre 2009 e prorogata fino al 18 aprile 2010 per l’interesse destato dal pubblico e dalla critica. L'evento di chiusura è stato inserito nel "Globo Eco-med" dello Yatch Med Festival organizzato dalla Camera di Commercio di Latina.
· “Vit’arte” Triennale d'Arte Contemporanea. Esposizione ed Asta d'Arte Contemporanea per beneficenza con pubblicazione su catalogo presso il Palazzo delle Esposizioni di Faenza curata da Gian Ruggero Manzoni. Ottobre 2009. 
· Bipersonale con Simone Galimberti presso la Chie Art Gallery di Chie Yoshioka a Milano, curata da Giusi Sezana. Maggio 2009
· Action Painting per  “Frequenze Urbane. Woodstock After Party” Triennale Bovisa - con l'Associazione Quinto Livello per Triennale Bovisa. Milano, Luglio 2009.
· Personale:  “Brividi di Luce” presso la  Morris & Casini Foundation di Roma. A cura di Alessandra Telesca
· Collettiva:  “Milano città in vetrina” - Sassetti Cultura - Milano. A cura di Giusi Sezana.
· Personale: “Suoni e colori” con special Dj Set di Davide Facchini (Radio Popolare) - Dynamo Club - Milano. A cura di Stefania Ramella.
· Somma Lombardo (VA) - Action Painting per l’Associazione Quinto Livello.
· Collettiva - ArchiGallery - Milano. A cura di Giusi Sezana.
· Collettiva - Caffè Antico – Milano. A cura di Giusi Sezana.
·  01/09 – 05/09  Laboratori ludico-creativi per bambini - Centri Rousseau - Milano

· 2008

· La Critica Eva Minguet Càmara ha dedicato varie pagine ai miei lavori nel suo libro "Ilustraciòn de vanguardia" pubblicato dalla casa editrice Monsa di Barcellona. 
· Illustrato il libro “Al di là di ogni ragionevole dubbio” scritto da Francesco Tufano, Presidente dell’Associazione Europea dei Ferrovieri e pubblicato da CSA Editrice
· Collettiva a Villa Truffini di Tradate con il Patrocinio della città di Tradate (MI). A cura di Giusi Sezana.
· Ospite come pittrice a Radio Lupo solitario per una trasmissione di arte gestita da  Quinto livello.
· 2007:

· Collettiva – Galleria Olrado da Ponte – Lodi
· Personale – Bistrot Leopardi 13 - Milano. A cura di Giusi Sezana.
· Collettiva “..E creò la donna” -  Galleria Sekanina, Ferrara
· Artista del mese su www.arteitaliana.net
· Artista del mese sul sito www.youart.org, del gruppo Carta e matita finalista del premio Impresa e Cultura 2007

· Pubblicazione di un quadro riproducente piazza Fontana sul “El Calendari Milanes” 2007 uscito in edicola con la rivista “Zona Milano”.

· 2006:  

· Collettiva – Galleria d’arte 9cento – Rovato (BS) 

· Partecipazione all’evento-sfilata-mostra organizzata da Segesta2000 presso lo Sporting Club di Monza con l’esposizione di  ritratti.

· Collettiva - Atelier Galleria Ok Arte - Milano

· Collettiva “Vino in Cornice”, Sala civica del Comune di Albavilla (CO)  

· Collettiva - teatro S.Domingo - Milano

· 2004:

· Personale - Outback Cafè - Milano

· Bipersonale con Elena Rudatis - Art Factory - Milano
· 2003:

· Personale - La Raclette - Milano
· Personale - Frida - Milano

· 2002:

· Collettiva - Associazione Culturale Ugo Foscolo,  Corsico (MI)
· Personale -  Centro Culturale P. Pini – Milano

· 2001:  

· Personale - Le Trottoir – Milano
· Personale - Leon D’Oro – Corsico (MI)

· 2000:  

· Collettiva - Livin’ Colors - Milano

	Istruzione

	
	· 2005: frequentati corsi di nudo e tecniche pittoriche tenuti dal pittore danese Peter Andersen presso la Scuola Superiore di Arte applicata del Castello Sforzesco a Milano

· 2006: perfezionamento della tecnica di pittura ad olio con il pittore Umberto Faini nel suo studio in Brera a  Milano.

· 2007: perfezionamento delle tecniche di grafite, sanguigna e carboncino   e delle tecniche pittoriche con l’artista sarda Mintoy al centro Sant’Elembardo del Comune di Milano.

· 2008: Laboratorio di incisione con l’artista Giuliana Bellini



