Ie Matilde De Feo è interprete, regista, operatrice culturale. Si è laureata in regia, con una tesi in teatro e tecnologie, al Dams di Romatre. 
Si è diplomata all'Accademia d'Arte Drammatica del Teatro Bellini di Napoli, formandosi con Alvaro Piccardi, Paolo Giuranna, Laura Zaccaria e inoltre con Giulia Varley, Hal Yamamouchi, Maria Consagra, Roberto Lun, Elena Bucci. Ha lavorato in teatro  con professionisti quali: Renato Carpentieri, Pierpaolo Sepe, Antonio Latella, Enzo Moscato, Francesco Saponaro, e i videoartisti  Milica Tomic, Lutz Gregor, Vanessa Beecroft, Paolo Rosa (Studio Azzurro), Cesare Accetta. E' stata diretta al cinema da Fabrizio Bentivoglio e Sandro Dionisio. E’ titolare dal 2003 del progetto mald’è che mette in relazione le arti visive a quelle sceniche, e con cui ha realizzato una serie di lavori a cavallo tra cinema, videoteatro, installazione interattive e spettacoli multimediali, presente in festival nazionali e internazionali: Short film corner Festival di Cannes, Festival di Volterra, Milano in digitale, Caffè Fandango, Napolifilmfestival, Riccione TTV. Lavora, come docente di teatro e operatrice culturale, presso associazioni, accademie, scuole e teatri.
Matilde De Feo performer, filmmaker, cultural worker. She graduated in film directing, with a degree in theatre and technologies, the Dams Roma Tre.
She graduated at the Academy of Dramatic Arts of the Teatro Bellini in Naples, formed with Alvaro Piccardi, Paolo Giuranna, Laura Zaccaria, and also with Julia Varley, Hal Yamamouchi, Mary Consagra, Robert Lun, Elena Bucci. He has worked in theater with professionals such as: Renato Carpentieri, Pierpaolo Sepe, Antonio Latella, Enzo Moscato, Francesco Saponaro, video artists and Milica Tomic, Lutz Gregor, Vanessa Beecroft, Paolo Rosa (Studio Azzurro), Cesare Accetta. It 'was directed in the movies by Fabrizio Bentivoglio and Sandro Dionisio. She’s been owner since 2004 of mald'è project that relates visual arts to theatre , and by whom he made ​​a series of works at the turn of film, video theater, installation, interactive and multimedia shows, present in national and international festivals: Cannes Film Festival Short Film Corner, Festival of Volterra, Milan digital Caffe Fandango Napolifilmfestival, Riccione TTV. She works as a professor of theater and cultural operator, in associations, academies, schools and theatres
info@malde.it
339 3267188
mald’è è un progetto che nasce a Napoli nel 2003; dopo un periodo di produzione legato alla sperimentazione video (i primi lavori Alone, Fairy wind), mald’è focalizza la propria ricerca sulla contaminazione tra la forma espressiva del video e del teatro: videoteatro, la scena nel video e il video nella scena. mald’è vuol essere una mediazione, la ricerca di un compromesso tra linguaggi tradizionali, il teatro, la letteratura, la fotografia analogica, e quelli moderni, elettronici, tecnologici, digitali ( nella più recente tendenza del "Medialismo", impiego e interazione dei vari media). Teatro e tecnologia: come possono questi due linguaggi incontrarsi in maniera creativa senza, però, alterare la natura "umana" propria del teatro?

Il lavoro svolto finora è un tentativo d'approccio e di conoscenza di entrambi i territori, un’ esplorazione tra le possibilità del tecnologico e quelle in relazione alla tradizione. Mettere in relazione due linguaggi così apparentemente diversi, farlo in un certo modo, necessita di una metodologia, che è forse l'unico e solo obiettivo del  lavoro. Un metodo rintracciabile solo col tempo e nella pratica. Questo, assieme alla constatazione che nella sperimentazione video (videoarte) degli ultimi anni vi è stata una costante sottrazione dal linguaggio visivo di quella fisicità e materialità intesa come primordiale capacità di comunicare e creare empatia, una deriva tecnocratica, dove le sovrastrutture concettuali sembrano saturare tutto il resto, tutto questo, è il duplice ed esplicito obiettivo di mald’è: recuperare questo valore primitivo della presenza fisica nel video, ed adeguare la primitiva presenza fisica ad un nuovo modo di costituirsi scena all’interno del panorama dei nuovi media. 
mald'è is a project born in Naples in 2003, after a period of production related to the experimental video (the first works alone, Fairy Wind), mald'è focuses his research on the contamination between the expressive form of video and theatre : video theatre, the scene in the video and the video in the scene. mald'è wants to be a compromise, the search for a compromise between traditional languages, theatre, literature, analog photography, and modern, electronic technology, digital (the work is placed in the most recent trend of "medialismo" as integration of various media). Theatre and Technology: how can these two languages ​​meet in a creative way, without, however, alter the nature of "human" own the theatre? 
The work done so far is an attempt of approach and knowledge of both territories, an 'exploration of the possibilities of technology and those in relation to tradition. Linking two languages ​​so apparently different, doing it in a certain way, requires a methodology, which is perhaps the one and only goal of the work. A traceable method only by practising. That, together with the observation that in experimental video (video art) in recent years there has been a steady withdrawal from the visual language of the physicality and materiality understood as a primordial ability to communicate and empathize, technocratic drift, where the conceptual superstructures seem to saturate all the rest, this is the explicit goal of mald'è twofold: to recover the primitive value of physical presence in the video, and adjust the primitive physical presence to a new way to build up the scene in the new media landscape. 
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Teatro

Il principio d’indeterminazione di Heisenberg, repliche 2008/2009:

(Vincitore del premio volver 2008)

Volver caffè – Napoli

Palazzo Lanza - Capua

Teatro in scatola - Roma

Teatro Palladium – Roma

Festival di Volterra – Volterra
I  video

selected group exhibitions:
- Short film corner festival di Cannes, 2011
- Cinema Moralia, Videodrome cinema Modernissimo, Napoli 2010

- Corpi Narranti: I sensi della lettura - Castello Sforzesco, Comune di Milano 2010

- Movimentale - Museo Madre, Napoli 2009

- Caffè Fandango – Roma, Giugno 2009

- Accademia di Brera, ospite della docente Anna Maria Monteverdi

- Concorso Milano in Digitale – III edizione 2008 -  Mostra dei vincitori, milano, novembre 2008

- Eruzioni Festival indipendent performing art - Laboratorio di Teatro e Tecnologia -  Ercolano (Na),  settembre 2008

- Six Day Sonic Madness - benevento, luglio 2007

- DamsFilmFestival - roma, maggio 2007

- VIDEOPUNTOZERO - torino - maggio 2007

- O'CURT 2007 - napoli - febbraio 2007

- ARTE DI SERA - salerno - gennaio 2007

- ROCKABECKETT - milano - novembre 2006

- ADUNANZA DIGITALE -caserta - novembre 2006

- Tra il sole e la luna - festival del teatro di strada - montone di mosciano (TE) - agosto 2006

- AD HOC - Sant'Agata De' Goti (BN) - luglio 2006

-NapoliFilmFestival - napoli, giugno 2006

-Riccione ttv festival - Bologna - maggio 2006

-Galassia Guttemberg, “Videoterritori”, presentazione dell'antologia video, napoli aprile 2006

-Archeo doc fest - FUJIYAMA vs. VESUVIO - napoli, luglio 2005

-NapoliFilmFestival - napoli, giugno 2005

-fairplay - salerno, giugno 2005

-DamsFilmFestival - roma, maggio 2005

-la citta delle donne - città della scienza - napoli, marzo 2005

-Obscure festival - teatro galleria toledo - napoli, maggio 2005

-flaming creatures - salerno, febbraio 2005 (menzione speciale)

-o'curt - napoli, novembre 2004

-ciakirpinia - avellino, ottobre 2004

solo exhibition
- Insectione Fondazione D’ars/Accademia di Brera Milano 2011

- the mothers' place- sala delle madri, Museo Campano di Capua, maggio 2007

- il corpo immateriale - caserta, gennaio 2006
on paper

-Frammenti d'immagine, scene, schermi, video per una sociologia della sperimentazione - di Alfonso Amendola (Liguori editore)
-Arabeschi, a cura di Marco Amendolara e Mario Fresa (primo volume)

-LettereArtiScienze, a cura di Flavio Quarantotto, (secondo volume)
Docenze:

Accademia di Brera cattedra di Anna Maria Monteverdi

Museo Mav Ercolano con il Prof. Alfonso Amendola

Accademia di Belle Arti di Napoli

Video  Spazio riservato alla libera sperimentazione video, dalla videoarte alla videopoesia.

Videoinstallazione   "La creatività consiste nel mantenere nel corso della vita qualcosa che appartiene all'esperienza infantile: la capacità di creare e ricreare il mondo. È l' onnipotenza del pensiero propria dell'età infantile." (Donald W.Winnicott)
Cinema La pelle umana delle cose, il derma della realtà, ecco con che cosa gioca anzitutto il cinema.

Antonin Artaud, La coquille et le clergyman, 1928
 

Il cinema è il modo più diretto per entrare in competizione con Dio.

Federico Fellini
"Le tre regole di lavoro:
1. Esci dalla confusione, trova la semplicità.
2. Dalla discordia, trova armonia.
3. Nel pieno delle difficoltà risiede l'occasione favorevole." (Albert Einstein)
"Il segreto della creatività è saper nascondere le proprie fonti." (Albert Einstein)
 
Probabili Sospetti dalla città di Giove (venere)
È morta finalmente, come nella sagra della primavera, ballando ballando ballando ballando, qualcuno ha parlato di coma etilico, impossibile, lei fino all’ultimo respiro ha pernacchiato la musica di Straviskij in tono sopra il remix della Carrà.

Il corpo immateriale

Acquarello femminile - Come dire al mio maestro: guardami.

The word to you hair  - Autoritratti
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