CURRICULUM VITAE

Valentina Nicotra nata a Siracusa il 07/04/1983 ed ivi residente in viale Scala Greca n°301, cap. 96100 - Siracusa. Telefono 0931/759006, e-mail: valentina.nicotra83@alice.it  sito web: www.valentinanicotra.it 
Studi:

Diploma d’Arte applicata, corso di decorazione pittorica conseguito all’Istituto Statale d’Arte “A. Gagini” di Siracusa nell’anno 2001 / 2002 

Laurea di primo livello conseguita presso l’Accademia di Belle Arti “Rosario Gagliardi” di Siracusa nell’anno 2005 / 2006 con il punteggio di 110/ 110 e lode.
Percorso artistico:
Nel 2003 alcune opere vengono selezionate insieme a quelle di altri allievi dell’Istituto d’Arte di Siracusa per allestire una mostra collettiva permanente “Arte in corsia” presso l’ospedale Umberto I di Siracusa.
Durante il IV anno accademico con due dipinti partecipa a “Il filo di Aretusa” percorso d’arte nei negozi del quartiere Liberty di Siracusa (Maggio/ Giugno 2006). 
Il primo vero confronto con altri artisti e il pubblico avviene nel Dicembre 2006 allorché, del tutto sconosciuta, partecipa alla mostra collettiva di pittura “Arte moderna” presso gli spazi espositivi dell’Hotel Roma di Siracusa, suscitando molto interesse e riscuotendo apprezzamenti per le sue capacità espressive e pittoriche.
Nel corso del 2007 partecipa a diverse collettive
il 2008 ha rappresenta un anno importante contrassegnato da eventi significativi, a luglio ottiene il 3° posto al 31° Premio Nazionale ARTE MARE concorso artistico-letterario in campo nazionale sul tema specifico “L’uomo e il mare” organizzato dal Circolo Ufficiali della Marina Mercantile di Riposto e ad ottobre ottiene il 2° posto alla 1a Estemporanea di pittura Villa Reimann organizzata dall’Assessorato ai Beni Culturali di Siracusa. A novembre allestisce con grande successo, la sua prima mostra personale “Elegia cromatica e visiva nel sublime incanto del reale” presso la Galleria Roma di Siracusa. A fine novembre viene invitata a partecipare dalla galleria “8,75 arte contemporanea” di Reggio Emilia, alla 10a mostra mercato “Immagina” ARTE in fiera presso la fiera di Reggio Emilia.

Nel 2009 partecipa a diverse mostre collettive e si ripropone sia al 32°  Premio Nazionale ARTE MARE che al 2° Premio Reimann conseguendo in entrambi i concorsi il Primo premio. Partecipa ad Adrano dal 1 al 23 Agosto alla rassegna internazionale d’Arte “Art Festival International” ricevendo la Segnalazione di Merito per le opere più interessanti.
Mostre Personali

2008
· Elegia cromatica e visiva nel sublime incanto del reale 

Galleria Roma via Maestranza 110 – Siracusa 15 - 24 Novembre 2008
Mostre collettive
2009
· Art Festival International Palazzo Bianchi - Adrano (Segnalazione di Merito)
· 2° Premio Reimann  ex Convento del Ritiro - Siracusa  (1° Premio)
· XXXII° Premio Nazionale ARTEMARE  Riposto-CT  (1° Premio) 
       Arte Donna  Galleria Roma - Siracusa 
· L'arte per la vita  Spazio espositivo per l'arte contemporanea via Brenta Siracusa 

       Artisti del Novecento  Galleria Espressioni D'arte - Siracusa 

2008
       SirArte  Galleria Roma - Siracusa 
       Arte Donna  Galleria Roma - Siracusa 
       Passio Christi  Palazzo Messina - Carpinteri Canicattini Bagni 
       XXXI° Premio Nazionale ARTEMARE  Riposto-CT  (3° Premio) 
       Artinsieme  Galleria Roma - Siracusa 
       Premio Reimann  ex Convento del Ritiro - Siracusa  (2° Premio) 
       10a mostra mercato Immagina ARTE  Fiera di Reggio Emilia 
· Natale in galleria  Galleria Roma – Siracusa
2007
       Arte Donna  Galleria Roma - Siracusa 
       I colori e le forme del sacro  Galleria Roma - Siracusa 
       Artisti del Novecento  Hotel Roma - Siracusa 

2006 
       Il filo di Aretusa  percorso d’arte nei quartieri Liberty di Siracusa 
       Arte moderna  Hotel Roma - Siracusa 
       Natale in galleria  Galleria Roma - Siracusa 

