Silvia Greggio

Nata a Este (Pd) il 18/12/1977

e-mail: silvia@artelaltrove.it
Istruzione

1997-2004

· Laurea in Discipline dell’Arte della Musica e dello Spettacolo indirizzo Arte Visive, presso l’Università degli studi di Bologna con votazione 107 su 110. Tesi di Laurea in Storia dell’Arte Moderna con la Prof.ssa Vera Fortunati, rivolta allo studio inedito di una pittrice Friulana: Felicita Sartori, svolta in Italia e all’estero (Dresda).
1991-1996

· Diploma di Maturità artistica sezione Arte del Tessuto presso l’Istituto Statale d’Arte A. Corradini di Este (Pd), con votazione 56 su 60.

1991-1994

· Diploma di Maestro d’Arte presso l’Istituto Statale d’Arte A. Corradini di Este (Pd).

Esperienze professionali

Novembre 2011 – Dicembre 2014
· Art Manager presso lo Spazio d’Arte l’Altrove di Ferrara. Mi occupo della curatela di eventi artistici e di promuovere artisti in Italia e all’estero.
Settembre 2005 – Febbraio 2011
· Direttore artistico della Galleria d’Arte 18 di Bologna. Mi sono occupata nello specifico dell’organizzazione di mostre collettive e personali realizzate in Italia e all’estero, della programmazione di fiere d’arte, dell’allestimento delle mostre e progettazione di cataloghi d’arte.
Novembre 2004 – Marzo 2005

· Collaborazione con la Galleria d’Arte Moderna Palazzo Forti di Verona per le seguenti attività: riordino archivi, inserimento e reperimento dei dati biografici e storici della collezione civica depositata presso la stessa galleria.

Settembre 2004 – Novembre 2004

· Stage presso la Galleria d’Arte Moderna Palazzo Forti di Verona adempiendo ai seguenti incarichi: assistenza alla redazione di atti amministrativi e lettere commerciali; redazione di testi a carattere divulgativo con cura della grafica e relativa ricerca iconografica; assistenza alle fasi preparatorie di un laboratorio didattico e alla successiva realizzazione.
Settembre 2002 – Gennaio 2003
· Ho collaborato presso il dipartimento di Arti Visive della Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università di Bologna occupandomi della catalogazione e distribuzione di testi.

Novembre 2000

· Ho collaborato ad alcune manifestazioni di hair-stylists per la società Mind S.r.l. di Milano.

Formazione
Maggio - Dicembre 2004

· Master in Gestione Museale promosso dall’Ente di formazione DomaniDonna di Padova. Il corso ha avuto una durata complessiva di 888 ore, articolate in 568 ore di teoria e 320 di stage. Al termine del percorso formativo, con relativo superamento di un esame, ho conseguito alla qualifica professionale di Tecnico Gestore Museale.
Gennaio 2004

· Viaggio studio a Dresda volto alla ricerca di materiale bibliografico per lo svolgimento della tesi di laurea in Storia dell’Arte Moderna su Felicita Sartori, pittrice Friulana trasferitasi a Dresda.
Conoscenze informatiche
· In corso di conseguimento la Patente ECDL. Buona conoscenza del sistema operativo Windows 9x, del pacchetto Microsoft office 200* (Word, Excel, Access, Power Point), di Internet Explorer per la navigazione in rete e di Microsoft Outlook per la gestione della posta elettronica.

Conoscenze Linguistiche
· Buona conoscenza dell’inglese scritto e parlato.
Aspirazioni professionali

· Collaborare all’organizzazione di mostre ed eventi culturali, mettendo a disposizione le conoscenze apprese nel corso degli anni come responsabile di Galleria d’arte, un’attiva determinazione e spirito di iniziativa, buone capacità organizzative e di adattamento, che ritengo siano “ingredienti” fondamentali per una buona cooperazione.

In base alla L 196/2003 autorizzo al trattamento dei miei dati professionali.

Silvia Greggio
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