Marasca Renzo nasce a Jesi nel 1974.

Nel gennaio 2002 espone per la prima volta in una collettiva a Viterbo, poi alla mostra internazionale d'arte sacra a Pompei.

La prima personale è nello stesso anno ospitata a Ronciglione (VT).

Nello stesso periodo dona una sua opera al museo civico di Sassoferrato (AN) su invito del critico d'arte, prof. Armando Ginesi.

Vanta la partecipazione a mostre di interesse particolare quali quella a Senigallia dal titolo " Attraverso la pittura, l'occhio che sente e parla " alla quale dedica attenzione un servizio Rai tre, e quella relativa il "Premio Salvi " di Sassoferrato dove partecipa Arnaldo Pomodoro.

All'estero è presente con la permanente "Arte Grafica Contemporanea " di Bengasi in Libia, dove la sua opera ottiene il titolo di miglior opera grafica.

Nel settembre 2002 vince il premio nazionale " Vittorio Alfieri " alla Mostra Nazionale di Pittura Contemporanea organizzata dal comune di Santhià (VC)

Nel maggio 2003 partecipa al "Premio Morlotti - Imbeasago " organizzato dal comune di Imbersago (LC).

Nel giugno 2003 vince il premio nazionale " Presidente Civico Museo Leone - Vercelli " nella Mostra Nazionale di Pittura Contemporanea organizzata  dal comune di Santhià (VC).

Nel 2004 partecipa a “leggere il novecento”, con una collettiva dei migliori giovani artisti marchigiani  “Nuovi sentieri dell’ arte marchigiana” che affiancano il maestro Valeriano Trubbiani
Partecipa al "Premio Santhià 2004 " 

Partecipa al "Premio Morlotti - Imbersago 2004 ".

Nel 2004 personale di Renzo Marasca  “all’ Atelier dell’ Arco Amoroso” di Ancona

Nel 2005 personale al “Paparazzi” di Crema promossa dalla galleria “Fabbrica Eos” di milano

Nel 2006 viene invitato ad esporre le sue opere nella sede dell’ambasciata d’Italia a San Marino.

Nel 2008 viene invitato ad una collettiva promossa dalla galleria “ spazioinmostra “ curata da Ivan Quadroni.

